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MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE CABINET MINISTRU

Nr. 10515/ ^ /£ ? ^^

Domnului Vasile NISTOR

Senator

Parlamentul României

Stimate domnule senator,

Urmare a întrebării formulate de dumneavoastră, înaintată Ministerului Educației 
Naționale prin adresa Departamentului pentru Relația cu Parlamentul - Guvernul României 
nr.l0344/DRP/11.12.2014 și înregistrată cu nr. 10515/12.12.2014, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Educației Naționale a alocat în ultimii ani o cifră de școlarizare pentru ciclul 
universitar de licență situată în jurul valorii de 60.000 locuri finanțate de la bugetul de stat, 
ceea ce asigură accesul la educație de nivel terțiar gratuit a minimum 28% din cohorta anuală 
de născuți, fapt ce asigură respectarea țintei asumate de România în cadrul Strategiei Europa 
2020, pentru procentul de populație cu studii de nivel terțiar în anul 2020.

În vederea diminuării fenomenului abandonării studiilor în învățământul superior și a 

implementării politicii egalității de șanse la educație, Ministerul Educației Naționale sprijină 
instituțiile de învățământ superior de stat să-și creeze spații proprii de cazare pentru 
asigurarea accesului la educație a tinerilor care nu sunt din orașul de reședință a universității. 
În vederea asigurării acestor premise, începând cu luna decembrie a acestui an, Ministerul 

Educației Naționale a majorat cu 10% alocația unitară pentru cămine și cantine. Fondurile 
pentru învățământul universitar asigurate de către minister au fost, de asemenea, în creștere 
pentru finanțarea de bază.

Totodată, în conformitate cu prevederile Legii educației naționale nr. 1/2011, cu 
modificările și completările ulterioare, Ministerul Educației Naționale acordă burse și alte 
facilități studenților, precum: burse de merit, sociale, doctorale, subvenții pentru transport și 
programe de sprijinire a tinerilor care provin din comunitatea rromă.

Reducerea fenomenului abandonării studiilor în învățământul superior și a 
implementării politicii egalității de șanse la educație, se face și prin atragerea tinerilor în 
programe de educație de nivel terțiar, ciclul I și ciclu) II (sistem Bologna), prin promovarea 
mobilității studenților prin Programele Erasmus (formare academică) și Leonardo da Vinci 
(formare profesională). Pentru anul universitar 2011-2012, pentru bursele gestionate 
de Agenția pentru Credite și Burse de Studii au concurat 163 de noi candidați, dintre aceștia 79 
au devenit bursieri ai statului român.

Începând cu anul universitar 2007-2008, MEN desfășoară un program de dezvoltare a 

învățământului terțiar, ciclul III de studii universitare, doctorat prin asigurarea burselor de 

studii și crearea unui corp de specialiști în domeniul învățământului superior și al cercetării



științifice. Pentru ciclul III de studii universitare de doctorat, în contextul creșterii calității 
programelor de studii doctorale a fost emis OMEN nr. 5037/2013 privind corespondența între 
domeniile de studii universitare de doctorat/masterat, domeniile de studii universitare de 
doctorat și domeniile de doctorat.

Mobilitatea europeană și internațională a cercetătorilor doctoranzi și postdoctoranzi 
din universitățile românești, susținută în special prin Programul Operațional Sectorial - 
Dezvoltarea Resursei Umane, contribuie deopotrivă la formarea și dezvoltarea carierei 
didactice universitare și de cercetare, dar și la transferul de cunoaștere valorificat la 
întoarcerea în colectivele universitare. Astfel, pentru cadrele didactice, studenții și cercetătorii 
cu performanțe excepționale academice și în cercetarea științifică universitară există forme de 
sprijin pentru mobilități academice și de cercetare atât în spațiul UE, cât și la nivel 
internațional, care includ granturi de studii sau de cercetare la universități din străinătate, 
acordate pe bază de competiție, granturi pentru efectuarea și finalizarea 
unor cercetări, inclusiv teze de doctorat și proiecte de cercetare postdoctorală.

„Bursa Tânărului Cercetător", subprogram lansat în anul 2014, are ca scop susținerea 
tinerilor absolvenți de liceu și a studenților din anii universitari I și II, cu rezultate excelente pe 
parcursul liceului, (premii I, II, lll/medalii de aur, argint, bronz sau alte forme de premiere 
echivalente), obținute la olimpiadele internaționale sau în competiții internaționale/globale de 
inovare, în vederea pregătirii într-o universitate din România și pentru dezvoltarea unei cariere 
științifice. Ținând cont de aceste performanțe, au fost acordate 14 burse în valoare de 15.000 
euro/persoană pe o perioadă de 2 ani. Bugetul alocat pentru anul 2014 a fost de 450.000 lei.

Totodată, Ministerul Educației Naționale negociază cu reprezentanții sistemului bancar 
din România pentru a se putea aplica schema de împrumut de studii prevăzută în Legea 
educației naționale nr. 1/2011, care oferă posibilitatea ca tinerii să-și asigure suportul financiar 
la fel ca în celelalte țări ale U.E. Ca urmare a discuțiilor purtate de Ministerul Educației 
Naționale cu Uniunea Studenților din România, Alianța Națională a Organizațiilor Studențești 
din România, Banca Mondială, Banca Națională a României, bănci comerciale, Ministerul de 
Finanțe, Fondul Național de Garantare, a fost revizuită varianta de lucru a Normelor 
metodologice de acordare a creditelor pentru studenți.

Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimate domnule senator, de toată 

considerația mea.
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